

换车厢,画车牌,欲过年检反被查;民警、记者溯源至非法改装点,发现货车换厢如更衣

15米长的“马甲”,看我如何穿脱自如

核心提示

□记者 陈兵 特约记者 姜东 实习生 彭程/文 首席记者 高山岳/图

哟哟!切克闹(网络词语,意为“听听看”)!车厢护栏来一套,一个车厢两千块,喜欢啥色喷啥色,看中啥号改啥号,想过年检做全套,赔了血本您别闹……这段RAP(注:说唱乐)在货车司机中很流行,想知道它说的是啥,请您往下看。

昨日,一名货车司机将平时用的超高车厢换成标准车厢,在年检时被查获。民警顺藤摸瓜找到了给这辆车“换装”的非法改装点。记者、民警随即乔装赶现场取证。



焊接在车厢上的“耳朵”

超高车厢上的4个“耳朵”已被挂钩挂住,正在向上移动,工人扶住车厢下端的铁链等物



用来吊车厢的龙门吊



超高车厢被移至旁边



一辆车的两个“马甲”,左为超高车厢,右为标准车厢

检测员说 焊点多,油漆新,护栏一蹬就乱晃,司机胆儿真大

车厢底部有几十个新焊接点,车辆放大号漆痕新鲜,车牌疑似手工描画……昨日10时30分许,一辆车牌号为豫C83738的中型货车在位于邙山的永顺机动车检测站审验时,在检测员赵华栋的火眼金睛下“现形”。

“见过为应付年检动手脚的,没见过胆子这么肥的。”赵华栋指

着车厢底部一接合处说:“看,一个‘关节’处有至少10个焊点,说明这个车厢被焊接了至少10次,而且很可能被焊接在不同的车上。”由于年检后,这些车厢还要被卸下,所以这些焊点并不结实,“等于把车厢摆在车上,像搭积木一样”。

赵华栋说,该车的后防护装置

也有问题,脚一蹬护栏就晃,甚至用手就能掰掉,车牌也存在手工描画的痕迹。

“货车顺利通过年检,上路时却超高超重,令人生疑。”市交警支队机动车检测监管大队大队长张遵文说,发现这种情况后,警方马上在我市3个货车机动车检测站展开布控,终于抓到现行。

司机自白 换车厢,装护栏,代理公司来引路,这是潜规则

“我太倒霉了!”面对洛阳晚报记者的采访,司机刘某懊恼地“感叹”：“好多人都这么干。”

刘某称,他是新安县人,一年前花了25万元买了这辆二手货车拉铝矿石。为了多载货多赚钱,他把原

90厘米高的车厢“拔高”至1.5米,使其载重量由25吨扩容到50吨。

为了通过年检,9日上午,刘某找到一家颇有“口碑”的改装点,卸下超高车厢,花2000元租了标准车厢,并找了一家小公司花了500元

装临时后防护装置,最后给一家据说包过关的代理公司交了500元“代理费”,企图在10日的车检中蒙混过关。“原想着拉10天活就把3000元挣出来了,比恢复原样划算得多,没想到钱打了水漂。”刘某说。

记者目击 想“变装”,要排队,这里生意真红火,查你没商量

昨日14时,洛阳晚报记者与民警一起,来到刘某说的位于洛龙区白马寺镇孙村一带的非法改装点附近。远远望去,一面蓝底白字、写着“神骏车厢”的宣传墙在洛白路北侧清晰可见。

洛阳晚报记者分两路,一路随便衣民警,刘某进入改装点佯装谈生意,一路与埋伏警力在外蹲守。半小时内,陆续有四五辆“换过装”的货车驶出改装点,被拍照取证。

14时10分,洛阳晚报记者进入神骏车厢厂发现,这里颇具规模,能同时容纳几十辆大货车;装备齐全,龙门吊、电焊枪、油漆喷涂设备等琳琅满目;生意红火,除了已“换装”和正在“换装”的车,还有排队等候的。

“这车检完了,给换回来吧!”“等一会儿,先把前头的弄完。”我们乘坐的豫C83738货车被排在第三个。

15时30分,终于轮到了刘某的车,车厢厂的工人先在车厢两侧各焊上2个像“耳朵”一样的金属钩,“耳朵”与龙门吊上的挂钩用粗绳相连。当龙门吊启动,这个15米长、1.5米高的标准车厢便如“马甲”一样被轻松“脱掉”。此时,民警里应外合,将在场嫌疑人控制。

经检查,该非法改装点内有4辆非法改装车和13个车厢,这些车厢几乎囊括集装箱、半挂车等所有货车车型。

刘某涉嫌非法改装车被罚款2000元,吊销驾照。神骏车厢厂的工作人员杨某等4名涉案嫌疑人被传唤,所有涉案车辆均被查扣。目前,此案正在进一步调查。

民警提醒 重私利,存侥幸,蒙混过关想上路,查处不手软

“非法改装的大货车超高超重,没有安全防护装置,不贴车身反光标识,安全隐患多。”张遵文说,一些司机被利益蒙蔽,怀有侥幸心理。近期,市交警支队开展大货车交通违法行为专项整治行动,“对他们,市交管部门将坚决予以打击”。

这次行动的重点整治内容为:包括三轮汽车、低速货车以及载货类汽车底盘改装的专用作业车在内的所有货车和挂车,车厢是否符合标准,侧面、后部是否粘贴符合相关规定的车身反光标识;总质量大于3.5吨的货车和挂车,是否按照相关规定安装侧面、后下部安全防护装置。

凡载货汽车、挂车非法改装的,交警部门将吊销其驾照,最高罚款2000元;未按照规定在车辆侧面及后部安装安全防护装置、粘贴车身反光标识,或达不到国家标准的,对其处以警告,最高罚款200元。

如果发现非法改装大货车,市民可以拨打110进行举报,交警部门查实后将予以处理。